

# 从城乡、校际存在差距到基本均衡,从“有学上”到“上好学”—— 教育均衡:让孩子们共享公平阳光

这学期,伊川县城关镇瑶湾村的白浩然小朋友,从县城学校转回了村里的小学上学,因为村小学校园环境变美了,硬件、师资可以和县城学校“比美”……从“有学上”到“上好学”,得益于国家义务教育发展基本均衡县(市)区的创建。

日前,国务院教育督导委员会办公室公布522个新增义务教育发展基本均衡县(市)区名单,孟津县、洛龙区(含伊滨区和龙门园区)、瀍河区入选,我市义务教育发展基本均衡县(市)区增至8个,高于全省平均水平。伊川县、老城区和偃师市正在加紧创建,今年将接受省和国家的验收。近日,记者跟随市政府教育督导人员,探访我市创建工作情况。

## 加大投入,啃下“硬骨头”

教室是两层瓦房,食堂狭小;没有教具,教师想办法制作;没有操场,体育课就是让学生在校园跑几圈……这是创建工作开展前,伊川县高山镇穆店小学的情况。

用伊川县委常委、常务副县长付晓毅的话说:“伊川县是人口大县、生源大县,但与周边的兄弟县相比,又是教育弱县,历史上对教育欠账太多。”

义务教育均衡创建是块“硬骨头”。为把全县义务教育学校都建成标准化学校,伊川县政府与各乡镇签订目标责任书,横向统筹,明确了县、乡两级政府和相关委局等单位的工作职责,县直单位帮扶创建,有钱出钱,有力出力,合力推进创建工作。

从2014年到2016年,伊川县义务教育均衡创建共投入3.62亿元,其中,用于学校建设近1.8亿元,设施设备投入1.3亿元,学校维修改造投入3000万元,乡镇、村扩大运动场面积36万余平方米,征地费用1200万元,校园文化建设及绿化美化投入1000余万元。

伊川县教育局相关负责人说,今年1月,县里还制定了“以奖代补”考核机制,加大创建督查频率和督导力度,按月督导,对排名前三名的乡镇,前两名的县直单位奖励工作经费8万元,对排名



在伊川县葛寨乡黄兑小学新建成的操场上,孩子们正在玩呼啦圈

靠后的乡镇政府、县直单位扣减工作经费并在全县通报批评。

如今,穆店小学校园地面全部实现硬化,新建的三层教学楼、学生餐厅、图书室、体育器材室、美术室、音乐室、仪器室等全部达标。在村委的协调下,投资160万元建成4500平方米运动中心,结束了该校没有操场的历史。

伊川县葛寨乡黄兑小学二(1)班学生杜笑甜每天盼望早点放学,因为放学后她可以和小伙伴们一起在学校新建的运动场上玩呼啦圈。

伊川县鹤岭乡北京希望小学校长张利辉坦言,原先学校想盖个新教学楼,但各种手续烦琐,凭一校之力根本无法实现;而均衡创建后,学校不用管,政府主动来建,校长和教师只管使用。

## 教育公平,一个不能少

市政府教育督导室负责人常荣奎介绍,义务教育发展基本均衡县(市)区创建工作是一项系统工程,核查项目数据多,不仅包括政府层面的入学机会、保障机制、教师队伍、质量与管理等4项17个指标,而且包括学校层面的学校设置与班额、校舍建设、设备设施和场地、教

师与经费、质量与管理等5项21个指标。

“除在学校硬件、师资、教学质量等方面逐步缩小城乡、校际间差异外,外来务工人员随迁子女、残疾儿童及留守儿童的入学机会均等,也是评价义务教育均衡发展的重要指标。”常荣奎说。

老城区建立了随迁子女入学保障机制,全区所有学校在条件允许的情况下,全部无条件接收随迁子女入学,确保了全区4639名随迁子女在校就读期间完全享受与辖区居民子女一样的政策和待遇。

同时,老城区还实施了春蕾计划、贫困生资助等制度,由区妇联牵头在学校设立“留守儿童之家”,加强了对留守儿童的关爱和扶持;区残联每年资助培智学校经费10余万元,除1名完全失能儿童外,其余区籍残疾学生或到培智学校就读,或随班就读,全部接受了免费教育。

2014年至今,偃师市共接收进城务工人员子女745人,外来务工人员子女全部实现相对就近入学,收到了“应入尽入”的效果。偃师市教育局还与团委、妇联协作,建爱心厨房52个,留守儿童之家40个。

孟津县通过开展“一带一”手拉手、无偿补课、“开小灶”、兴趣小组和“爱心书屋”等活动,不让一名留守儿童因为

经济困难而辍学。

## 优化格局,告别“大班额”

伊川县西场学校位于县城居民集中居住区,现有学生4955名,被群众戏称为“超级小学”。在均衡创建之前,该校每班人数都超过70人,“超大班额”给教师教学和班级管理带来很大压力。

去年以来,伊川县调整学校布局,通过学区调整、将学生分流至新建的野狐岭小学等方式使该校生源变得均衡。目前,西场学校96个教学班,每班人数不超过55人。

伊川县实验中学现有54个教学班,每班均额49人。该校副校长朱站菊说,之前每个班的学生在80人以上,作业量很大,班级管理,学生得到教师指导的机会很少。创建之后,严格划片招生,告别“大班额”,教师工作量减少,学生接受教师面对面指导的机会越来越多。

瀍河区根据实际,通过扩建教室,增加学位,严格落实就近入学,控制“大班额”,小学、初中入学起始年级班额全部控制在50人以下。

孟津县严格执行义务教育划片招生、就近免试入学政策,杜绝以考试、测试等方式选拔新生,全县中小学校不设立重点校或者重点班,有效控制了择校热和“大班额”等现象的发生。

义务教育均衡发展已经成为缩小教育差距、推进教育公平的重要手段。我市各县(市)区以创建为契机,加大经费投入,从校舍校貌到硬件设施都有了质的飞跃。

眼下正是春暖花开的时节,各学校正铆足了劲儿,提升校园文化,促进内涵发展,让所有孩子共享教育公平阳光。

本报记者 常书香 文/图

## 学习好榜样 敬业我先行

张绍伟先进事迹在我市引发强烈反响

本报讯 连日来,宜阳县公安局民警张绍伟的先进事迹,在我市干部群众尤其是政法系统中引发强烈反响。

大家表示,张绍伟是我市政法系统优秀干警代表,他爱岗敬业、乐于奉献,是大家学习的榜样。在今后的工作生活中,要以张绍伟同志为榜样,牢记使命、履职尽责,为我市加快推进“9+2”工作布局、加快实现“四高一强一率先”奋斗目标做出应有贡献。

“对张绍伟来说,‘从群众中来,到群众中去,一切为了群众,一切依靠群众’不仅仅是思想层面的,他用实际行动诠释了兢兢业业、无私奉献的工作作风。”伊川县公安局政治处工作人员郑振宇说,他们将牢记张绍伟的为民情怀,把群众的事当成自己的事,立警为公、执法为民。

市人民检察院检察官田悦峰表示,张绍伟是全市政法战线优秀干警的代表,他干一行,爱一行,专一行,虽然他走了,但他敬业奉献的结晶——“一村一警”宜阳模式仍在延续。“我将学习他刻苦钻研业务的精神,学习他在工作中的忘我精神,从自身做起,从小事做起,通过不断增强自己的能力来提升工作质效。”田悦峰说。(申利超)



昨日,洛龙区翠云路街道办事处组织辖区党员和志愿者,在宝龙社区中油家园小区等处栽植树木花卉,美化环境  
记者 鲁博 特约通讯员 张俊望 摄



近日,在市交警支队,党员们重温入党誓词。今年以来,市交警支队持续健全和完善党员入党纪念日相关制度,组织党员们在入党纪念日开展集体重温入党誓词、批评和自我批评等活动  
记者 苏楠 通讯员 姜东 摄

## 通告

省道S318线河洛路(安康路至宜阳交界段)位于高新开发区内,现状道路为15米宽二级公路。根据高新区及周边发展需要,洛阳高新区管委会拟对该路段进行扩宽改建,现将有关情况通告如下:  
本次改建范围为省道S318线安康路至宜阳交界段,全长7.92公里,改建后道路等级为城市主干道II级,道路红线宽度50米,配套城市绿化带、慢车道及地下管网设施等。该项目自2017年3月28日起,工期一年,施工期间将分段进行半封闭施工,请沿线群众知照,提前选择出行路线,具体绕行方案以交警及交警部门通告为准。不便之处,敬请谅解。咨询电话:64122580 特此通告。  
洛阳高新区河洛路改扩建工程指挥部

## 转让公告

现转让位于洛宁县城中心地带一地块。占地面积1.2万余平方米,国有建设用地,可用于商业、住宅类开发,手续齐全。已达到三通、场地平整,规划容积率5.25。

联系电话:  
13608664922

## 洛阳农村商业银行股份有限公司 关于召开2016年年度股东大会的公告

洛阳农村商业银行股份有限公司(以下简称“本行”)第一届董事会第三次会议决议决定,拟定于2017年4月18日(星期二)上午9:30—12:00在本行二楼第一会议室召开2016年年度股东大会,大会将审议《洛阳农村商业银行股份有限公司2016年年度报告》《洛阳农村商业银行股份有限公司2016年年度财务决算报告》等11项议案。会议具

体事宜,请登录洛阳农商银行网站(www.luoyangrcb.com)查阅下载,或到本行各营业网点查阅领取。在本行登记在册,拟参加会议的股东,请在会议登记期限内办理参会登记手续。若会议时间、地点变动,本行将另行通知。

洛阳农村商业银行股份有限公司  
2017年3月27日

## 强化权力约束 完善防范机制

为深入贯彻落实党风廉政建设责任制,强化权力约束,加强内部监督。3月24日,市安监局党组围绕“安全生产行政许可、安全执法权、事故调查权、中介机构监管权、安全培训权”等“五权”运行召开了党组研讨会。

会议以抓住权力配置、权力运行、权力监督为关键点,以廉政风险源排查为基础,以强化对权力监控为核心,以预警问责保障为手段,以防控制度体系为支撑,认真排查核定安全监管的权力和廉政风险点,逐项制定防控措施,彻底杜绝利益输送的发生。

通过排查廉政风险、评估风险等级、建立防控措施,最大限度地减少腐败滋生的土壤条件及安监系统的党员干部犯错误机会。(段红立 杜广新)

# 第三十五届中国洛阳牡丹文化节开幕式 冠名权、指定赞助、协办赞助拍卖公告

受洛阳市旅游发展集团有限公司委托,我公司定于2017年4月4日上午10时在洛阳市会展中心二楼东会议厅公开拍卖以下标的:

- 1.第35届中国洛阳牡丹文化节开幕式冠名权(保证金:10万元)
- 2.第35届中国洛阳牡丹文化节开幕式指定赞助商(保证金:5万元)
- 3.第35届中国洛阳牡丹文化节开幕式协办赞助(保证金:2万元)

中国洛阳牡丹文化节是文化部直属的国家级大型

综合性经济文化活动,已入选国家非物质文化遗产名录。牡丹文化节秉承以节俭、以节俭的宗旨,其核心是以牡丹为纽带,推动旅游观光,融经贸合作与交流于一体,目前已成为洛阳发展经济的平台和展示城市形象的窗口、走向世界的桥梁和世界了解洛阳的名片。

第35届中国洛阳牡丹文化节中标冠名企业将在开幕式晚会现场植入视频广告、现场节目单彩页植入广告、现场区域围挡植入广告、开幕式票册LOGO等多种表现形式,冠名赞助企业可获得洛阳市区主要道

路灯柱道旗广告权利,并可在FM92.7交通广播投放广告。

冠名、赞助单位的名字或LOGO将出现在所有有关本次节会的正式、非正式及各类媒介报道,以及其他优质广告媒体及相关物品中。本荣誉称号可用于企业广告,让冠名赞助企业享受更大的实惠,同时也为企业展示实力、树立形象提供了最佳平台(详细内容以招商方案为准)。

有意参加竞买者,请于2017年4月3日下午5时前持营业执照、法人委托书或身份证等有关证件及相

应竞买保证金,到我公司办理竞买手续(不成交保证金全额无息退还)。

咨询、预展时间:即日起至2017年4月3日  
联系电话:0379-63920778  
18638850189(黄总) 13838839178(刘总)  
公司网站:www.hnzonto.com  
公司地址:洛阳市开元大道会展中心6楼  
监督电话:0379-62325608

中拓拍卖(河南)有限公司  
洛阳市公物拍卖有限责任公司



# 网上订奶 每天送新鲜

## 关注微信公众号“阿新奶业”下单即可天天送奶到家

阿新自由订® 电商平台 www.axzyd.com 或关注微信公众号“阿新奶业”

配送区域:洛阳市九县(市)六区

我们承诺 每天早上7点前送奶到家,每发现一次未按时送达,48小时内返现5元

洛阳阿新奶业有限公司·专业低温奶制造商 订奶热线:0379-63188866 67895888